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MÉDAILLES SUISSES NOUVELLES

VIII

325. — Médaille du général P. Diaz, président de la
République mexicaine.

Lég. de gauche à droite, coupée par le buste GENERAL P. DIAZ.
Buste de trois-quarts à droite, en costume civil. Signé sur la tranche
du buste Huguenin frères.

Uniface.
Mod. : 0,050. Bronze.
Gravée et frappée par nos collègues, MM. Huguenin frères, au Locle.

Cette médaille n'est pas dans le commerce.

326. — 4"™« centenaire de la découverte de la route des
Indes par Vasco de Gama, a Lisbonne, 1898.

Buste de face de Vasco de Gama, en pourpoint, avec la croix de

commandeur de l'ordre du Christ et la tête couverte d'une toque. Au-
dessus, en une ligne recourbée + VASCO DA GAMA +

Rj. Armoiries de Portugal couronnées, posées sur quatre branches,
palme et chêne à droite, palme et laurier à gauche, nouées d'un
ruban. Au-dessus, en légende, de gauche à droite CENTENARIO DA
INDIA A l'exergue 1498—1898

Mod. : 0,030. Argent, bronze, cuivre rouge.
Gravée et frappée par MM. Huguenin frères, au Locle.

327. — Fédération sténographique de la Suisse
romande. Médaille de prix, 1898.

Lég. de gauche à droite -fr FÉDÉRATION STÉNOGRAPHI
QUE -A- et, en sens inverse, à l'exergue DE LA SUISSE ROMANDE

1 Voy. Revue suisse de numismatique, l. VII, p. 402.
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Buste à gauche d'une femme coiffée d'un bonnet phrygien et les

cheveux épars, rappelant le type de la République française de Dupré.
II). Le champ libre, destiné à recevoir une inscription gravée,

couronne ouverte dans le haut, formée de deux branches de laurier
nouées au bas d'un ruban formant deux boucles.

Mod. : 0,0335. Argent, bronze, cuivre rouge.
Gravée et frappée par MM. Huguenin frères, au Locle.

328. — Tir cantonal zuricols, Zurich, 1898.

Lég. de gauche à droite ZÜRCHER • KANTONALSCHIESßEN ¦

1898 • En sens inverse ALBISGÜTLI • ZÜRICH
Le lion, support des armes de Zurich, à mi-corps et tenant un fusil

au canon duquel est passée une couronne de laurier. Signé, sous le

lion, en lettres incuses r. landry
È). Tête de profil à gauche d'une femme personnifiant Zurich, ceinte

d'un diadème mural. Signé au bas, à droite r. landky
Diam : 0,026. Or, argent.

Le tir cantonal de Zurich a pris les proportions d'un tir fédéral,
grâce au fait que la Société de tir inaugurait son admirable stand de

l'Albisgiitli, la construction certainement la mieux comprise qui existe
en ce genre actuellement, et pour laquelle on a profité des expériences
faites à Genève pour le nouveau stand de Saint-Georges. MM. Dériaz
frères, architectes à Genève, auxquels on doit le stand de Saint-Georges,
ont été appelés, en effet, à élaborer les plans de celui de Zurich, et ils
se sont acquittés de leur tâche à la satisfaction générale. Les travaux,
commencés en septembre 1897, furent activement conduits ; le tir
inaugural, tir cantonal en même temps, eut lieu du 12 au 21 juin 1898.

La médaille, qu'on trouvera reproduite pl. III, rompt avec les
traditions ; elle est de petit module et, malgré cela, fort bien venue ; les

tireurs l'ont accueillie avec faveur. C'est notre ancien collègue de

Neuchâtel, M. Fritz Landry, qui l'a gravée ; elle a été frappée par
MM. Huguenin frères, au Locle.

On trouvera, à côté de la médaille et sur la même planche, dont
nous devons le cliché à l'obligeance de M. le major Hœmig, président
de la Société de tir de la ville de Zurich, la reproduction de la coupe
officielle du tir, et celle de l'ancienne coupe de la Société, datant de

1646, remarquable travail d'orfèvrerie zuricoise. Pour de plus amples
détails sur cette dernière, comme sur l'histoire de la Société et du tir
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sur les bords de la Limmat, sur l'emplacement des différents stands

zuricois, nous renvoyons à une excellente plaquette publiée, à l'occasion

de la fête de 1898, par M. Fritz Marti (notre planche en est

extraite) : Die Schützengesellschaft der Stadt Zürich, Zurich, 1898,
in-8. J. M.

329. — Fête cantonale vaudoise de tempérance
à Rolle, en 1898.

Lég. de gauche à droite • FÊTE CANTONALE VAUDOISE •

Au centre, en trois lignes DE | TEMPÉRANCE | ROLLE A l'exergue,

en une ligne recourbée 30 ET 31 MAI 1898

Rj. Les armoiries vaudoises dans un cartouche à volutes, orné d'une

palme et d'une branche d'olivier dans le haut, ainsi que de deux
branches de laurier, avec fleurs et fruits, retombant dans le bas de

l'écusson et soutenues par deux thyrses engagés sous l'écu.
Diam. : 0,024. Bélière. Aluminium, similor et similor argenté.
Médaille non signée, éditée par M. Defailly, à Genève.

330. — Fête annuelle des écoles à Vevey, en 1898.

Dans le champ, en six lignes, dont la première est recourbée SOU

VENIR DES PROMOTIONS | ——— | VEVEY | — |

27 ET 28 AVRIL | 1898
R. L'emblème et la devise de la Confrérie des vignerons de Vevey

(Bacchus sur un tonneau tenant une coupe et un thyrse). Au-dessus
ORA ET LABORA et deux ceps de vigne entrecroisés. Sur le tonneau
les armoiries de la ville.

Diam. : 0,024. Bélière. Aluminium, similor et similor argenté.
Médaille non signée, éditée par M. Defailly, à Genève.

331. Inauguration du tramway électrique
de Rolle à Gimel, en 1898.

Dans le champ, inscription en sept lignes, dont la première et les

deux dernières sont recourbées INAUGURATION | DU | TRAM
WAY ÉLECTRIQUE | ROLLË-GIMEL | — | 12 OCTO
BRE I 1898

R). Semblable à celui du n° 329.

Diam. : 0,024. Bélière. Aluminium, similor et similor argenté.
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332. — Médaille commémorative de la défense

de la ville de Morat, en 1476,
par Adrien de Rubenberg (1897).

Lég. de gauche à droite, sur un marli surélevé et à fond pointillé
SO LANG IN UNS EINE ADER LEBT GIEBT KEINER NACH
MEIN LEIB UND GUT IST EUER EIGEN BIS IN DEN TOD
A l'exergue, séparée par une corniche ct sur fond pointillé MUJa
TJi/JNl 1476 Dans le champ, A. de Bubenberg armé et casqué, tient
son drapeau de la main gauche et son épée de la droite. Il est debout

sur l'angle d'un rempart crénelé et, entouré de ses soldats, il repousse
l'attaque des Bourguignons montant à l'assaut sur des échelles. A
gauche, deux flèches lancées par un ennemi invisible.

R). Lég. de gauche à droite ADRIAN V. BUBENBERG 1424—1479

Bubenberg à cheval, en armure de gala, suivi d'un page, passe en
dehors des remparts de la ville que l'on voit au second plan. A droite,
une compagnie de hallebardiers, vue de dos, regagne la porte de la ville.

Diam. : 0,0505. Argent, bronze, bronze argenté, bronze doré, étain.
Médaille non signée, gravée par MM. Mayer et Wilhelm, graveurs à

Stuttgart, à l'occasion de l'inauguration du monument de Bubenberg à

Berne, en 1897.

333. — Médaille des souscripteurs
du capital de garantie de l'Fxposition nationale suisse

à Genève, en 1896 (1898).

Les coins de cette médaille sont les mêmes que ceux de la grande
médaille de récompense de l'Exposition 1, à l'exception du cartouche
du revers, qui porte au centre et en relief l'inscription en trois lignes
CAPITAL | de | GARANTIE Dans l'angle gauche inférieur du
cartouche on a ajouté les lettres u. a. v. (Usine genevoise de dégrossissage

d'or).
Diam. : 0,062. Bronze argenté.
Pour cette frappe, exécutée à titre absolument gratuit par l'Usine

genevoise de dégrossissage d'or (notre collègue, M. Desbaillets, directeur),

on a renfoncé de nouvelles matrices avec les poinçons originaux.
Cette médaille ne pourra jamais être confondue avec les médailles
de récompense, car il n'existe aucune médaille du grand module en

1 Voy. Revue suisse de numismatique, t. VI, p. 338, n" 110, avec la figure.
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un métal argenté. Les médailles de récompense sont en argent patiné,
en bronze, en or ou en vermeil (argent doré avant la frappe). La
médaille a été envoyée à tous les souscripteurs accompagnée de la
circulaire suivante.

M
souscripteur du capital de garantie.

Le Comité Central de l'Exposition Nationale Suisse, à Genève en

1896, après avoir constaté que ses comptes soldaient en déficit et qu'il
lui était impossible de procéder au remboursement du Capital de

Garantie a décidé de perpétuer le souvenir de l'acte de patriotisme
accompli par ceux qui ont participé à cette souscription désintéressée

et vraiment nationale. Il a chargé les liquidateurs de l'entreprise de

faire frapper avec le généreux concours de l'Usine de Dégrossissage,
la grande médaille de l'Exposition, et de l'adresser avec l'expression
de sa reconnaissance à chacun des souscripteurs primitifs.

En conséquence, nous avons l'honneur de vous remettre avec cette
lettre une médaille de bronze argenté grand module ; nous vous

prions de l'accepter en témoignage du sacrifice pécuniaire joyeusement
consenti et du service très grand que vous avez rendu en coopérant
ainsi à la réussite de la grande œuvre nationale de l'Exposition de

1896, dont le souvenir, chaque année plus brillant, reste gravé dans la
mémoire du peuple suisse.

Nous vous prions de bien vouloir envoyer le reçu ci-joint, muni de

votre signature, à M. Chs-Ls Cartier, ancien Directeur Général de

l'Exposition, et nous vous présentons, M l'assurance de notre
considération la plus distinguée.

l'oiir le Comité Central de l'Exposition Nationale Snisse à Genève en 1896,

Les liquidateurs :

Th. Türrettini. Ch.-L. Cartier. Paul Pictet. A.-M. Cherbui.iez.

334. — Centenaire de l'indépendance du Ras-Valais,
en 1898.

Dans le champ, inscription en sept lignes, dont la première et la
dernière sont recourbées SOUVENIR | DU | CENTENAIRE | DE

| L'INDÉPENDANCE | DU I BAS-VALOIS (sic
R). Dans le champ 1798 j JANVIER-FÉVRIER | 4898 | fleuron à

centre évidé.
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Diam. : 0,0235. Bélière. Aluminium.
Médaille non signée, éditée par M. Defailly, à Genève. Cette

médaille est fautive pour l'orthographe et, en outre, parce que la
bélière est à l'envers. M. Defailly ayant refusé l'échantillon, il n'existe

que cinq ou six épreuves de celle que nous décrivons. La date de la
fête tombant huit jours après l'envoi des échantillons refusés il a été

impossible d'exécuter la frappe. Cette pièce peut donc être considérée

comme essai et restera une rareté.

335. — Deuxième fête des musiques vaudoises
a Yverdon, en 1898.

Dans le champ, inscription en sept lignes, dont la première est

recourbée 2^e FÊTE DES | l=-,r=- | MUSIQUES | VAUDOISES |

YVERDON | 11 & 12 JUIN | 1898

ry. Une lyre surmontée d'une étoile à cinq rais et flanquée de deux
branches de laurier.

Diam. : 0,0235. Bélière. Aluminium, similor et similor argenté.
Médaille non signée, éditée par M. Defailly, à Genève.

336. — Kermesse de l'union Instrumentale de Nyon,
en 1898.

Dans le champ, inscription en sept lignes, dont la première est
recourbée SOUVENIR | DE LA | KERMESSE | 25 & 26 SEPTEM
BRE 1898 | «.— | UNION INSTRUMENTALE | NYON
Fortes cassures dans le coin.

R/. Semblable à celui du n° 335.
Diam. : 0,0235. Bélière. Aluminium, similor et similor argenté.
Médaille non signée, éditée par M. Defailly, à Genève. Le coin de

l'avers s'est brisé après la frappe des 150 exemplaires (50 en chaque
métal). Cette médaille est donc destinée à rester assez rare.

337-338. — 50™e anniversaire de fondation de la
République neuchâteloise, eu 1898.

(337) Médaille officielle. Voyez plus haut ' l'article spécial sur cette
médaille, par notre collègue, M. Arnold Robert.

1 Voy. Revue suisse de numismatique, tome VIII, p. 327 et pl. IV,

REVUE NUM. T. Vili. 22
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(338) Dans le champ, inscription en sept lignes, dont la première et
la dernière sont recourbées SOUVENIR | DU | GINQUANTENAI
RE | DE LA RÉPUBLIQUE | NEUCHATELOISE | — |

1848—1898
RI. L'écusson cantonal neuchâtelois surmonté du mot NEUCHÂTEL
Diam. : 0,024. Bélière. Aluminium, similor et similor argenté.
Médaille non signée, éditée par M. Defailly, à Genève.

339-352. — Tir fédéral suisse, à Neuchâtel (ville),
en 1898.

(339) Une aigle héraldique, la tête tournée vers la gauche, portant
en cœur un écu aux armes chevronnées de Neuchâtel, tient dans ses

serres une branche de chêne ; derrière l'aigle deux drapeaux, fédéral
et cantonal neuchâtelois, sont déployés de droite à gauche et superposés.

Dans le champ à droite, une vue du château de Neuchâtel avec
la collégiale, au-dessus de laquelle, en quatre lignes, sont les mots
TIR | FÉDÉRAL | DE 1898 | A NEUCHATEL Signé au bas, à

droite F. landry
Bj. L'intérieur du stand avec cinq tireurs, dont le premier à droite

agenouillé est un fusilier en uniforme, le second et le troisième

debout, le quatrième agenouillé et le cinquième debout. Ces quatre
derniers sont en costume civil, dans différentes positions, les uns

visant, les autres s'apprêtant à tirer ou venant de le faire. Dans le

haut, une banderole avec le mot PATRIE est enroulée au montant du

milieu de la charpente. A l'exergue, la signature p. landry
Diam. : 0,045. Or, argent mat, bronze jaune patiné.
Médaille officielle de primes du Tir fédéral, gravée par M. Fritz

Landry, professeur à Neuchâtel, et frappée par nos collègues,
MM. Huguenin frères, au Locle.

Très belle pièce, ne le cédant en rien à la médaille si artistique de

M. Huguenin fils, pour le cinquantième anniversaire de la République
neuchâteloise. Ce beau travail fait honneur au talent si spécial de

notre ancien collègue.

(340) Lég. de gauche à droite, empiétant sur le sujet central TIR
FÉDÉRAL de NEUCHATEL 1898 Au centre, sur un fond rayonnant

et damasquiné, une croix fédérale sur laquelle est posé en pal

un fusil d'ordonnance suisse entouré d'une banderole aux couleurs
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cantonales neuchâteloises et de deux branches de laurier; une aigle
portant en cœur l'écusson de la ville est posée sur le tout. Le grènetis
de la pièce est formé de feuilles de laurier nouées au bas d'un ruban.

Signé dans le bas, à gauche p. bouvier del. et à droite huguenin
fr. se.

Uniface.
Diam. : 0,0565. Argent oxydé.
Cuvette de la montre officielle de primes du tir, dont quelques

épreuves plates ont été tirées pour les amateurs.

(341) Dans une couronne de feuilles de chêne avec glands, ouverte
dans le haut et nouée au bas d'un double ruban, l'inscription en six
lignes TIR FÉDÉRAL | de | NEUCHÂTEL | DU 16 AU 28 JUIL
LET | 1898

R). Lég. de gauche à droite NOS BRAS ET NOS CŒURS À LA
PATRIE Trophée formé d'une lance, de deux carabines en sautoir,
d'une coupe de tir, de deux branches de chêne et des écussons fédéral
et cantonal neuchâtelois. Signé au bas • ¦& • | j. & t. f. a/m

Diam. : 0,039. Etain.
Médaille de fête éditée à Francfort s/Mein.

(342) Lég. de gauche à droite, sur un listel relevé et entouré
intérieurement d'un grènetis •& TIR FÉDÉRAL NEUCHÂTEL 16 •

AU 28 • JUILLET 1898 Dans le champ, un trophée formé de deux
carabines en sautoir, d'une arbalète et d'une cible. A gauche et à

droite, dans des cartouches de fantaisie, les écussons fédéral et cantonal

neuchâtelois. Au-dessous, un fleuron ornementé.
Bj. Lég. de gauche à droite SOUVENIR DU CINQUANTENAIRE

1848—1898 et un rameau de chêne. Dans le champ, le monument du

cinquantenaire. Signé à l'exergue J. & t. f. a/m

Diam. : 0,039. Avec et sans bélière. Aluminium.
Médaille de fête éditée à Francfort s/Mein.

(343) Lég. de gauche à droite TIR FEDERAL A NEUCHÂTEL
DU 16 • AU 28 • JUILLET 1898 Un tireur debout, coiffé d'un

chapeau tyrolien, tient de la main droite un ecusson cantonal neuchâtelois
et de la gauche une carabine. Derrière lui, deux drapeaux penchés à

droite. Sur le terrain, une cible (ayant au centre la lettre G) et une
branche de chêne.
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Bj. Un cartouche de style Louis XV contre lequel sont appuyés une

carabine, un chapeau de tireur, une cible, une coupe de tir et deux
branches d'olivier et de chêne. Sur le cartouche, en deux lignes UN
POUR TOUS | TOUS POUR UN

Diam. : 0,039. Bélière. Aluminium.
Médaille de fête non signée, éditée en Allemagne (Mayer et Wilhelm

à Stuttgart

(344) Dans un écu latin entouré d'un cordon, une croix fédérale

rayonnante, sur laquelle est posé un fusil, entouré de deux branches
fruitées de chêne, entrelacées d'une banderole remontant contre le

canon du fusil. Sur le tout, une aigle ayant en cœur les armes chevronnées

de Neuchâtel.
Uniface.
Haut. : 0,025; larg. : 0,018. Insigne monté sur épingle, frappé en

relief. Argent, cuivre, cuivre doré, cuivre émaillé en couleurs.

Insigne de fête de fabrication neuchâteloise.

(345) Légende de gauche à droite HONNEUR AU PLUS ADROIT
Un tireur à droite, visant une cible à gauche. Le tout sur un terrain
accidenté.

Rj. Dans le champ, en sept lignes, dont la première et la dernière
sont recourbées SOUVENIR

"

| du | TIR FÉDÉRAL | de NEU
CHATEL | — | du 18 au 28 juìllet | 1898

Diam. : 0,024. Bélière. Aluminium, similor argenté.
Médaille de fabrication française, éditée par M. Defailly, à Genève.

(346) Dans le champ, en sept lignes, dont ia première est recourbée

SOUVENIR | du | TIR FÉDÉRAL | de | NEUCHATEL I

—=o=- | DU 16 AU 28 JUILLET | 1898
Ri. Une cible carrée surmontée d'un chapeau, posée sur deux fusils

en sautoir et deux branches fleuries de laurier, nouées au bas d'un
double nœud de ruban.

Diam. : 0,033. Bélière. Similor, aluminium.
"Médaille gravée par M. Vieuxmaire, à Paris, et éditée par M.

Defailly, à Genève.

(347) Ecusson cantonal neuchâtelois. Au-dessus, en une ligne
recourbée NEUCHÂTEL
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Bj. Semblable au revers du n" 345.

Diam. : 0,024. Bélière. Similor et similor argenté.
Médaille de fabrication française, éditée par M. Defailly.

-, ...*-.,
(348) Vue du lac de Neuchâtel avec les montagnes au second plan.

Sur le devant, deux drapeaux neuchâtelois penchés à droite, un ecusson

cantonal neuchâtelois, une carabine nouée d'un large ruban et

une branche de chêne. Au-dessus, à droite, l'aigle ayant en cœur les

armes chevronnées, posée sur une croix fédérale rayonnante. Au-dessus^

et à gauche, l'inscription en sept lignes SOUVENIR | DU | TIR FE
DERAL | DE | NEUCHATEL | 16-26 JUILLET | 1898 Signé
au bas defailly

Tout autour, un grènetis de perles.
B). Lég. extérieure de gauche à droite, entre deux grènetis SOUVE

NIR DU CINQUANTENAIRE DE LA REPUBLIQUE NEUCHA
TELOISE En sens inverse * 1848—1898 * Dans le champ, le

monument national de Landry, coupant l'inscription de gauche à

droite, MONUMENT NATIONAL
Diam. : 0,0405. Aluminium.
•Médaille gravée par M. Lauer, à Nuremberg, éditée par M. Defailly,

à Genève.

(349) Vue de Neuchâtel avec le lac et les montagnes. Sur le devant,
sur un bloc de rochers, le monument de Guillaume Tell et de son fils,
par Kissling. De chaque côté, les écus échancrés de la Confédération
et de la ville de Neuchâtel. Légende de gauche à droite entre deux
arcs de cercle aboutissant aux montagnes TIR FÉDÉRAL DE NEU
CHATEL Signé, sur le rocher a. c. mc.

R/. Lég. de gauche à droite, entre deux cercles NEUCHÂTEL (sic
REPUBLIQUE VALANGIN En sens inverse .»1898 A* Les
trois écussons sur deux branches de laurier et de chêne, nouées d'un
ruban. Au-dessus, une croix fédérale rayonnante. Signé à droite
JOHNSON

Diam. : 0,032. Avec et sans bélière. Bronze.
Médaille gravée par M. A. Carmine, dans les ateliers de M. Johnson,

à Milan.

(350) Dans le champ, en cinq lignes, dont la première est recourbée

SOUVENIR DUTIR (sic | co- — | NEUCHASTEL (sic
| • — | 1898 (entre deux fleurons en forme de tige de fleur.)
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Rj. Trophée formé d'une cible cerclée, de deux fusils et de deux
drapeaux en sautoir.

Diam. : 0,026. Bélière. Similor et similor argenté.
Médaille de fabrication allemande.

(351) Lég. en cinq lignes, dans le champ TIR | FÉDÉRALE (sic!) }

NEUCHÂTEL ] 16—28 JUILLET | 1898 entre deux branches fruitées
de chêne. Dans les angles, des ornements de fantaisie. Tout autour un
grènetis de perles.

Ri. Trophée de tir, cible, chapeau, gibecière, couteau de chasse, deux
fusils et deux branches de chêne en sautoir. Tout autour un grènetis
de perles.

Pièce carrée à angles arrondis..
Diam. : 0,027. Similor argenté.
Médaille de fabrication allemande.

(352) Lég. de gauche à droite, sur une bordure à fond quadrillé,
limitée intérieurement par un cordon TIR FÉDÉRAL Â NEUCHÂ
TEL 16—28 JUILLET 1898 En sens inverse * UN POUR TOUS,-
TOUS POUR UN # Trophée de tir formé d'une cible, de deux carabines

en sautoir, de deux branches de chêne et de laurier et d'une gibecière

sur laquelle est la signature w- y-
Vue de Neuchâtel avec le lac et les montagnes au second plan. Dans

le ciel, une banderole avec les mots souvenir de neuchâtel A
l'exergue, sous une corniche, les armoiries du canton posées sur deux
branches fruitées de laurier.

Diam. : 0,0335. Bélière. Aluminium.
Médaille gravée par MM. Wilhelm et Mayer, graveurs, à Stuttgart.

353. — Fête des narcisses â Montreux, en 1898.

Dans le champ, en six lignes, dont la première et la dernière sont

recourbées SOUVENIR | de la | FÊTE | DES NARCISSES | un
fleuron ornementé | 14 MAI 1898

Rj. Ecusson genevois dans un cartouche à volutes, posé sur deux
branches fruitées de laurier. Au-dessus, en une ligne recourbée VILLE
DE GENÈVE Signé en-dessous vieuxmaire

Diam. : 0,0235. Bélière. Similor, similor argenté, aluminium.
Médaille de fête, gravée par M. Vieuxmaire, à Paris, éditée par

M. Defailly.
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Par suite d'une erreur de coins, on a mis un rêver* genevois au lieu
d'un ecusson vaudois.

/ - -

» '_ X
354. — Médaille décernée par un groupe d'exposants

de l'Exposition nationale de 1890 â Genève, a
M. le colonel Théodore Turrettini, président de
l'Exposition (1898).

Cette médaille, gravée spécialement par M. Hugues Bovy, a été

frappée à trois exemplaires, un en or donné à M. Turrpttini, un en

bronze et un en argent donnés au Cabinet des médailles à Genève.

Elle a été décrite sommairement dans le Journal de Genève.

N'ayant pas pu voir cette médaille, nous ne pouvons pas en donner
ici la description. Elle est d'un assez grand module. Le comité
d'initiative de la médaille était dirigé par M. Eug. Demole, notre membre
honoraire.

355. — Assassinat de l'impératrice Elisabeth d'Autriche,
à Genève, le 10 septembre 1898.

Lég. de gauche à droite EGY NEMZET BORULT ÉRTED
GYÂSZBA et en sens inverse ERZSÉBET

Buste à gauche, voilé et couronné de l'impératrice.
Iy. Dans une couronne formée de deux branches de chêne et de

laurier nouées d'un double ruban et en trois lignes GENF |

SZEPT. 10 | 1898 Signé au bas f
Diam. : 0,042 x 0,0355. Ovale. Argent.
Médaille gravée en Hongrie et éditée par M. Fejer, numismatiste à

Budapest.

356-359. — Centenaire de l'iiidépendance du canton
de Vaud, en 1898.

(356) Lég. de gauche à droite, limitée intérieurement par un cercle
CENTENAIRE • de L'INDEPENDANCE • du • CANTON ¦ de VAUD
En sens inverse ¦ DECRET • DU • 13 • MAI • 1897 •

Sur un fond flammé, une croix fédérale, entourée d'épis et de

pampres avec raisins, sur laquelle repose un ecusson vaudois dans un
cartouche ajouré. Signé au bas u. h.
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À). Lég. de gauche à droite ASSEMBLEE • REPRESENTATIVE ¦

PROVISOIRE • DU • PAYS • DE • VAUD En sens inverse • 24 •

JANV • 1798-
Une jeune femme, assise dans une vigne sur un pan de mur, tient de

la droite une branche d'olivier et lève le bras gauche. Dans le fond,
le lac, les Alpes vaudoises et le soleil levant rayonnant. Signé sur le

mur cììì hantz se. j r. lugeon | inv.
Diam. : 0,045. Argent 3009 exemplaires, argent oxydé 419

exemplaires, bronze 2000 exemplaires.
Médaille officielle de cet événement, gravée par notre collègue,

M. Georges Hantz, à Genève, frappée par l'Usine de dégrossissage
d'or, à Genève.

(357) Médaille semblable au n° 356, mais de plus petit module.
Diam. : 0,025. Argent 2408 exemplaires, bronze 6912 exemplaires.
Médaille officielle de cet événement éditée pour les écoles du

gouvernement.

(358) Dans le champ, en huit lignes, dont la première et la dernière
sont recourbées en sen» inverse SOUVENIR | DU | CENTENAIRE

| DE | L'INDÉPENDANCE | VAUDOISE | 24 JANVIER | 1798—
1898 Tout autour une bordure plate, perlée intérieurement.

RJ. Ecusson vaudois sur un cartouche à volutes garni d'une palme,
d'une branche d'olivier et d'une guirlande retombante formée de deux
branches fleuries de laurier.

Diam. : 0,024. Bélière.'Argent, aluminium.
Médaille gravée par M. Lauer, à Nuremberg, et éditée par M. Defailly,

à Genève.
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(359) Dans une couronne formée de deux branches fruitées de

laurier, nouées au bas par un double nœud de rubans, l'inscription en
six lignes SOUVENIR | DE | L'INDEPENDANCE | DU CANTON |

DE VAUD | 1798—1898 Au-dessus, les écussons fédéral et vaudois.
R). Lég. de gauche à droite UN POUR TOUS • TOUS POUR UN

Une Helvetia coiffée du bonnet phrygien, assise à gauche, sur un
rocher aux armes de la Confédération, tend les mains à un jeune
enfant nu accourant de la droite et tenant un drapeau neuchâtelois

(sic!) déployé. Dans le fond, la cathédrale de Lausanne. A l'exergue,
séparé par une corniche 24 JANVIER

Diam. : 0,0355. Bélière. Similor, aluminium.
Médaille de fabrication allemande, éditée par M. Defailly, à Genève.

360-361. — Inauguration du Musée national suisse
à Zurich, en 1898.

(360) Lég. de gauche à droite SCHWEIZERISCHES LANDES
MVSEVM La ville de Zurich, debout, à gauche, un lion couché à ses

pieds, s'avance vers la Suisse debout à droite et lui tend le relief du
Musée national. A l'exergue, séparé par une corniche MDCCCXCVIII

| Signé au bas hanz frei
RJ. Sur un fond ornementé, la croix fédérale entourée des vingt-

deux écussons cantonaux répartis en un double cercle; signé sous
l'écusson de Genève hans frei Sur la tranche, l'indication du métal
et la marque de la Monnaie de Paris.

Diam. : 0,057. Or 2 exemplaires, argent patiné 250 ex., bronze
1200 ex.

Médaille officielle de l'inauguration, gravée par M. Hans Frei et

frappée par la Monnaie de Paris.
Cette médaille a été décernée en or, par la commission du Musée,

au directeur, M. le D1' H. Angst, et l'autre exemplaire déposé dans la
collection du Musée. Les exemplaires en argent et en bronze ont
été distribués aux experts, collaborateurs et assistants du Musée ainsi

qu'aux invités de la fête d'inauguration. Quelques exemplaires ont été

mis en vente. Une reproduction en phototypie de cette médaille paraîtra
dans le rapport annuel du Musée, année 1898.

(361) Lég. de gaucho à droite.SCHWEIZERISCHES LANDES-
MUSEUM
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Vue du Musée, sur le terrain à gauche. Signé d. & m. z. A l'exergue,
en deux lignes ZÜRICH. 25. JUNI | 1898.

Bj. Les écussons de la Confédération et de Zurich, posés sur deux
branches fleuries de gentiane, nouées au bas d'un nœud sans boucle.

Diam. : 0,033. Bélière. Aluminium.

Médaille de fête, gravée par MM. D. et M. à Zurich.

362. — Centenaire de l'indépendance du canton de
Thurgovie, célébré à Weinfelden, en 1898.

Lég. extérieure de gaucho à droite A ZUR ERINNERUNG AN
DIE BEFREIUNG DES TIIURQAU Lég. intérieure de gauche à

droite CENTENARFEIER en sens inverse WEINFELDEN 1898

Dans le champ, une croix fédérale rayonnante.
Rj. Dans le champ, une'Renommée ailée s'élève en laissant tomber

des chaînes brisées ; elle tient une trompette de la main gauche et

lève une palme de la droite. A gauche, en trois lignes, 1798 | — | 1893

A droite, un peu au bas, les armoiries de Thurgovie, dans un cartouche
ornementé.

Diam. : 0,036. Argent oxydé, bronze.

Médaille officielle, émise par la chancellerie du canton de Thurgovie,

gravée par M. Lauer, à Nuremberg.

363. — Médaille de saint Nicolas de Flue (1898).

Lég. de gauche à droite, coupée par le buste NIKLAUS VON
FLUE Buste du saint, de trois-quarts à droite, les cheveux épars.

Il tient un bâton recourbé. A droite, à la hauteur des yeux, la vision
du saint (un visage du Christ rayonnant sur des cercles concentriques).

Signé, à gauche au bas j. k. en monogramme.
ly. L'ermitage du Ranft, au-dessus, en une ligne recourbée EIN

SIEDELEI IM RANFT
Diam. : 0,0255. Argent patiné, tirage restreint.

Médaille artistique, gravée par notre collègue, M. Jean Kauffmaun, à

Lucerne. Très remarquable travail. Nous donnons, à la planche VI, la

reproduction du modelage de l'avers avant sa réduction. Cette pièce
est un beau succès pour notre jeune collègue, qui vient d'être envoyé
à Paris par la Confédération, pour se perfectionner dans son art.
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364-365. — Centenaire du massacre de Stanz de 1798
(1898).

(364) Lég. de gauche à droite, limitée intérieurement par un cercle

— ZVR ERINNERVNG AN DEN HELDENKAMPF DER NID
WALDNER 1798 Dans le champ, vue de la ville de Stanz en ruines,
du lac des Quatre-Cantons et des montagnes. Au premier plan, à gauche,

des sapins sur un rocher supportant l'écusson d'Unterwalden-
Nid\ralden et quelques branches de rhododendron. Signé, sur la corniche

à droite, en lettres incuses hans frei
R)] Lég. de gauche à droite FÜR ¦ GLAUBE • FREIHEIT • VND

VATERLAND
Dans le champ, un paysan' blessé est tombé à droite, tenant le

drapeau cantonal de la main droite et de la gauche sa carabine brisée.

Au second plan, une grande croix rayonnante plantée dans le rocher,
devant laquelle descend un ange nimbé, de profil, s'apprêtant à

couronner de lauriers le paysau blessé. Signé, au bas, en lettres incuses

HANS-frei. 1898. „ i «
Sur la tranche, l'indication du métal et le poinçon de la Monnaie de

Paris.
Diam. : 0,038. Argent patiné.
Médaille officielle, éditée par le gouvernement cantonal d'Unter-

walden-Nidwalden, gravée par M. Hans Frei, de Bâle, et frappée par
la Monnaie de Paris. Cette pièce est un des plus beaux travaux de ce

remarquable graveur.

(365) Lég. de gauche â droite ZUR ERINNERUNG AN DEN 9.

SEPT. 1798

Une femme en costume national, à genoux, dans une prairie, appuie
à terre la pointe d'une hallebarde qu'elle tient de la main droite et
montre le ciel de la gauche. Au second plan, un paysage, et à droite
une ioate et un village. Signé à gauche, en dehors de la légende jean
KAUFFMANN FECIT.

R). Lég. de gauche à droite DEN ENKELN WINKELRIED'S ¦ En

sens inverse $¦ 1898 •£; Dans le champ, les armoiries cantonales dans

un beau cartouche Louis XV entouré de fleurs.
Diam. : 0,0455. Argent oxydé.
Médaille d'un très beau travail artistique, gravée par notre collègue,

M. Jean Kauffmann. La frappe en a été exécutée par notre collègue,
M. L. Furet, à Genève. Nous la reproduisons à la planche VI.
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366. — Assemblée générale de la
Société suisse de numismatique, à Avenches, eu 1898.

Lég. de gauche à droite SOCIETE SUISSE en sens inverse DE
NUMISMATIQUE Dans le champ, sur une couronne de laurier, un
cartouche antique, à queues d'arondes, sur lequel on lit AVENCHES

| 1898 Signé, au bas à droite Huguenin Frères se. & fec.

Vl/Wy

R. Lég. de gauche à droite ARNOLD MOREL-FATIO 1818-1887.
Buste à gauche, en redingote, du savant numismatiste. Signé sur la
tranche du buste h. huguenin

Diam. : 0,027. Or, argent patiné, bronze jaune, étain, aluminium,
cuivre uniface.

Jeton annuel de notre Société, gravé par M. H. Huguenin fils et

frappé par nos collègues, MM. Huguenin frères, au Locle. C'est le
premier jeton qui reproduise le buste d'un numismatiste, les précédents
avaient tous le portrait d'un graveur.

Les coins seront oblitérés le 15 mai 1898. Nous donnerons dans le

prochain numéro la justification do la frappe totale.

367. Fête des chanteurs vaudois à Nyon, en 1898.

Dans le champ, en sept lignes dont la première et la dernière sont
recourbées en sens inverse SOUVENIR DE LA FÊTE | DES | CHAN
TEURS | VAUDOIS | «u* | NYON | :•: 3-4 & 5 JUIN 1898 #

B). Une lyre surmontée d'une étoile rayonnante à cinq rais. De chaque

côté, deux branches fruitées de laurier.
Diam. : 0,0235. Bélière. Similor, similor argenté, aluminium.
Médaille de fabrication française, éditée par M. Defailly, à Genève.
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368. — École de musique de la
— Société « X'Ondine genevoise » (1898).

Lég. de gauche à droite SOUVENIR DE L'ONDINE GENEVOISE
En sens inverse * ECOLE DE MUSIQUE * Dans le champ, utie
lyre. Le tout entouré d'un grènetis de perles.

Bj. Lég. de gauche à droite, sur des banderoles, coupées par une
étoile rayonnante à cinq rais et aboutissant derrière les montagnes
ONDINE GENEVOISE Sur un terrain accidenté, un jeune Ondin, le
pied posé sur un rocher, lève de la main droite sa casquette et tient
de la gauche un fifre. Sur le devant, un tambour et une ancre où
s'entrelace une banderole avec la devise genevoise post tenebras lux
Au second plan, le lac, la vue de la ville et les montagnes. Le tout
entouré d'un grènetis de perles.

Diam. : 0,0305. Bélière. Argent, bronze, aluminium.
Médaille gravée par M. Lauer, à Nuremberg, et éditée par M. Defailly,

à Genève.

369. — Festival des fanfares du Bas-Valais
à Monthey, en 1898.

Dans le champ, en sept lignes dont la première et la dernière sont
recourbées en sens inverse FESTIVAL DES FANFARES | DU |

BAS VALAIS | -^— | •* MONTHEY :•: | deux mains jointes
| 8 MAI 1898.

Bj. Semblable à celui du numéro 367.
Diam. : 0,0235. Similor, similor argenté, aluminium.
Médaille de fabrication française, éditée par M. Defailly, à Genève.

370. — Centenaire de l'indépendance
du canton de Vaud, célébré par l'Abbaye des grenadiers

de Lausanne, en 1898.

Lég. de gauche à droite ABBAYE des GRENADIERS de LAU
SANNE En sens inverse • CENTENAIRE db L'INDÉPENDANCE
¦ VAUDOISE • Dans le champ, deux mains unies posées sur deux
branches, l'une de chêne avec glands, l'autre de laurier avec fleurs et

fruits ; au centre, une grenade flamboyante. Au-dessus, l'œil de Dieu
dans un triangle rayonnant, de chaque côté duquel sont les dates
• 1816 1808 •
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Bl. Un grenadier de face, tenant le fusil des deux mains, est debout
devant un canon à droite et des fascines à gauche, contre lesquelles
est appuyé un ecusson vaudois ayant comme cimier une branche de

chêne recourbée. A terre, deux pyramides de boulets; à l'arrière-plan,
la vue du château de Lausanne. Signé, à droite en haut Georges
hantz f.

Diam. : 0,050. Argent 218 exemplaires.
Médaille gravée pour cette société par notre collègue, M. Georges

Hantz. Elle n'a pas été mise dans le commerce. L'auteur a conservé

pour sa collection personnelle deux exemplaires en étain, un en plomb,
un en cuivre et un on aluminium.

Genève, avril 1899. Paul-Ch. Strœhlin.
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1646

MEDAILLE OFFICIELLE ET COUPE

DU TIR CANTONAL ZURICOIS, A ZURICH, EN 1898
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